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PŘIVEĎTE DO VÝUKY 

SVĚŽÍ VÍTR!

FAKULTA 
V POHYBU 

Vážené dámy a pánové,

rádi bychom vám představili Fakultu v pohybu – nabídku 
interaktivních workshopů a seminářů, které zpestří vaši 
výuku. Doktorandky a doktorandi Fakulty fi lozofi cké 
Univerzity Pardubice pro vás připravili program, který 
skvěle doplní hodiny základů společenských věd nebo 
dějepisu a přinese studentům nové podněty k přemýšlení.

Máte zájem o některou z přednášek? 

Stačí vyplnit formulář na webu ff.upce.cz/ff/fakulta-pohybu 
a my se vám ozveme, abychom domluvili detaily.

Fakulta v pohybu míří k vám – přijedeme za vámi.

Za tým Fakulty v pohybu,
Jan Pražák, Propagační centrum FF UPCE



„EZO“, ALTERNATIVNÍ SPIRITUALITA A PROMĚNY NÁBOŽENSTVÍ V ČESKU

Co si představit pod pojmem „alternativní spiritualita“? Tento workshop 
přiblíží, jak se v Česku i na Západě formuje nový způsob prožívání víry, 
často označovaný (a někdy zesměšňovaný) jako „ezo“. Podíváme se, 
jak se tento fenomén odráží ve společnosti a kultuře a kde všude se 
s ním můžeme setkat. Na závěr se budeme věnovat otázkám, které 
vzbuzují nejvíc emocí – propojení s konspiračními teoriemi nebo ko-
mercionalizaci spirituality. Cílem workshopu není nabízet hotové od-
povědi, ale podnítit kritické myšlení a prostor pro vlastní názor.

Co vás čeká? Diskuse o kontroverzích spojených s alternativní spiritua-
litou a praktická analýza jejích prvků na konkrétních ukázkách.

Délka: 90 minut

JAK SE INTERNETOVÉ EXTRÉMISTICKÉ KOMUNITY RADIKALIZUJÍ?

Co si představit Wpod pojmem „alternativní spiritualita“? Tento workshop 
přiblíží, jak se v Česku i na Západě formuje nový způsob prožívání víry, 
často označovaný (a někdy zesměšňovaný) jako „ezo“. Podíváme se, jak 
se tento fenomén odráží ve společnosti a kultuře a kde všude se s ním 
můžeme setkat. Na závěr se budeme věnovat otázkám, které vzbuzují 
nejvíc emocí – propojení s konspiračními teoriemi nebo komerciona-
lizaci spirituality. Cílem workshopu není nabízet hotové odpovědi, ale 
podnítit kritické myšlení a prostor pro vlastní názor.

Délka: 45 minut

MATOUŠ
MOKRÝ

BANALITA ZLA A BEHAVIORÁLNÍ EXPERIMENTY

Jak je možné, že obyčejní lidé páchají strašné činy? Tento seminář uká-
že, jak fungují mechanismy poslušnosti a odpovědnosti, které mohou 
vést k „banalitě zla“ – pojmu, který popsala fi lozofka Hannah Arendtová. 
V první části se podíváme na historické příklady a psychologické expe-
rimenty, které tento fenomén vysvětlují. V druhé části si některé situace 
zkusíme sami analyzovat a zamyslíme se nad tím, jaké podobné prin-
cipy můžeme vidět i dnes.

Co vás čeká? Společná diskuse, otázky, a hlavně kritické přemýšlení 
o tom, jaké máme jako jednotlivci zodpovědnost vůči společnosti.

Délka: 90 minut

SOCIÁLNÍ TREST, ODPLATA A ŠIKANA: JAK SE NA NĚ PODÍVAT FILOZOFICKY?

Co mají společného šikana, trest a odplata? A kde jsou mezi nimi roz-
díly? Tento workshop ukáže, jak o těchto tématech přemýšlet fi lozofi c-
ky – tedy nejen intuitivně, ale i analyticky. Budeme hledat souvislosti, 
porovnávat různé přístupy a zamýšlet se nad tím, jak takové fenomé-
ny fungují v každodenním životě. Na závěr se krátce podíváme i na 
možnosti studia fi lozofi e.

Délka: 45 minut

MONIKA 
MELZEROVÁ



LETCI RAF – ZAKOUSNI SE DO HISTORIE S FF UPCE

Jak pracují historici a jak se pátrá po příbězích z minulosti? V tomto 
workshopu se podíváme na příběhy českých letců RAF a naučíme se 
pracovat s historickými prameny – dobovým tiskem, archivními doku-
menty a fotografi emi. Společně si vyzkoušíme badatelskou metodu, 
která nám pomůže hledat odpovědi na zajímavé otázky o minulosti. 
Zároveň zjistíte, jaké to je studovat historii na vysoké škole a co všech-
no vám může nabídnout Fakulta fi lozofi cká.

Co vás čeká? Práce s materiály, historická detektivka a prostor pro 
vaše otázky.

Délka: 45 minut

MICHAL
NĚMEČEK

FRANTIŠEK 
VÁLEK

KLÍNOPIS: ANEB JAK SE PSALO V MEZOPOTÁMII?

Jak lidé zaznamenávali informace před tisíci lety? A co nám o nich 
dnes jejich písmo prozrazuje? V tomto workshopu se ponoříme do 
světa starověkého Předního východu a vyzkoušíme si na vlastní kůži 
psaní na hliněné tabulky klínovým písmem – prvním známým pís-
mem v historii lidstva. Společně se také podíváme na bohatou jazy-
kovou situaci od starověkého Iránu, přes Mezopotámii, až po břehy 
Středozemního moře a přiblížíme si, jaký byl život písařů.

V případě zájmu může být workshop doplněn také výukovou přednáš-
kou k historii tohoto regionu. Program je ideální jak pro první ročníky 
středních škol, kde se probírá starověk, tak pro dějepisné semináře, které 
chtějí rozšířit základní výuku.

Co vás čeká? Psaní klínovým písmem na hliněné tabulky, příběhy 
a život starověkých písařů.

Délka: 45–90 minut (možnost výběru jednoho či obou bloků)



DOPOLEDNE V PARDUBICÍCH – VYSOKOŠKOLÁKEM NA ZKOUŠKU

Hledáte zajímavý program pro studenty během maturit nebo přijí-
maček? Přijeďte s nimi k nám do Pardubic a nechte je na vlastní kůži 
zažít, jaké to je být vysokoškolákem!

Provedeme vás univerzitním kampusem, představíme naši fakultu 
a ukážeme, jak vypadá studentský život na vysoké škole. Kromě 
toho připravíme interaktivní program na míru – například práci s 3D 
skenerem, ukázku vizuální antropologie, digitálních humanitních věd 
(Digital Humanities) a virtuální reality (VR), angličtinu, literaturu, práci 
s Focus Boxem a mnoho dalšího.

Délka: 2–3 hodiny 

FAKULTA FILOZOFICKÁ UNIVERZITY PARDUBICE

Jan Pražák
propagační centrum FF UPCE

jan.prazak@upce.cz
studuj.ff@upce.cz 

466 036 224

Projekt KOMPAS, reg. č.: CZ.02.02.XX/00/23_022/0008465.

KONTAKTUJTE NÁS
FAKULTA FILOZOFICKÁ UNIVERZITY PARDUBICE

Jan Pražák
propagační centrum FF UPCE

jan.prazak@upce.cz
studuj.ff@upce.cz 

466 036 224

KONTAKTUJTE NÁS




